

薄案明開審 記者雲集濟南

法院加強警戒 安保路障悉到位



薄案審理

香港文匯報訊(記者 殷江宏、于永傑 濟南報道)薄熙來案明天(22日)在濟南市中級人民法院(濟南中院)開審,昨天下午,來自歐美、香港、台灣等十多家境外媒體陸續到濟南中院外採訪拍攝。有來自北京的外國記者透露,據他所知,預計有近百位境外記者將於今天(21日)到濟南採訪薄熙來案。對於外埠有消息稱,當局會在薄案開審時,安排媒體在附近的吉華大廈(酒店)觀看庭審直播,據本報向有關方面查詢,得到的回覆是「暫時沒有這項計劃」。

濟南中院位於該市經二路1號,由於這是一條單行線,加上周邊在進行市政道路維修,路上行人並不多。從昨日下午三時起,出現在法院門口的記者陸續增多,至下午五時左右,已有十餘家媒體前來採訪,包括法新社、德新社及港台記者等。由於眾多境外記者雲集濟南,中院附近的萬達凱悅等酒店已出現房源緊張情況。

當局稱無直播計劃 法院設熱線
另一方面,濟南中院已展開各項籌備工作。除了警戒明顯加強,自昨日上午起,陸續有武警牌照的運輸車向法院南門口運來塑料路障,有身穿迷彩服的士兵將這些路障搬到大門馬路對面的一塊空地上。預料案件開審後,安保人員或將利用這些路障對過往車輛及行人進行限制。此外,記者還注意到,有佩戴志願者袖章的工作人員在刮拭法院周圍牆壁、欄杆上粘貼的小廣告。



公安車輛昨日在濟南市中級人民法院頻密進出。 法新社

直播庭審過程。但本報記者向官方熱線及國務院新聞辦等方面查詢,得到的回覆是「沒有這項計劃」。

法院旁高架橋設隔音板

在中院東門緊鄰的高架橋上,施工人員正在架設一段長約50米的隔音板,這段隔音板的位置正對着濟南中院大樓。記者詢問施工人員,這是否為了使薄熙來案開庭時法庭內更加安靜,施工人員詢問記者身份後稱「說不好」。

快餐的攤販透露,城管大隊以「創建文明城市」為由通知他們從今天(21日)下午直到28日,不得在此擺攤經營。但攤販都認為這與薄案開審有關。

薄瓜瓜《紐約時報》發聲明

另據外電報道,薄熙來的兒子薄瓜瓜19日在美國《紐約時報》發表聲明表示,已經18個月未獲准和父母親聯絡,希望父親受審時,能夠「完全不受限制地」為他自己辯護。

專家：高官異地審理已成慣例

公開審理薄案表明中央反腐決心

香港文匯報訊 據中新社報道：對於薄熙來案濟南庭審,國家行政學院法學部教授任進在接受媒體採訪時表示,高官職務犯罪案件異地審理已經成為一種司法慣例。而對於薄熙來案的查辦和公開審理,也表明中央懲治腐敗的決心,彰顯了依法治國的精神,凸顯了法治力量。

任進說,刑事案件的管轄範圍分為級別管轄、地域管轄、指定管轄等。其中,指定管轄是指由上級人民法院依法指定某個法院管轄。

這位專家表示,異地審理,主要是為了有效排除、預防審判干預,可以防止官員利用在其任職地區的權力影響案件的偵查和審判,妨礙審判的獨立性和公正性。

近年來,落馬高官案件在異地審判的例子不少：上海原市委書記陳良宇在天津受審,貴州省原政協主席黃瑤在四川受審,廣東省原政協主席陳紹基在重慶受審,深圳市原市長許宗衡在河南受審等。

任進表示,目前,高官職務犯罪案件異地審理已經成為一種司法慣例。而這些「跨省異地」審理的案例,也被輿論認為能夠有效排除案件查處中的各種干預和阻力,有效消除了一部分社會公眾對審判工作的擔憂和誤解。

廣州花都政協主席潛逃被通緝

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣州市花都區政協主席王雁威自今年6月3日請病假後,一直未現身,網傳其已潛逃。在廣州市紀委昨日舉行的新聞發佈會上,廣州市紀委常委、新聞發言人梅河清表示,經查,王雁威以請病假為由,畏罪潛逃。目前,紀檢部門已經查實其存在嚴重的經濟違紀行為,日前已對其免職,而司法機關正對其實施網上通緝。

據悉,今年6月3日下午,王雁威以身體不適需住院治療為由請假,之後下落不明。梅河清表示,經初步核實,王雁威在任花都區黨委副書記及區委常委、區委組織部部長、區政協主席期間,確有利用職務之便,為他人謀取利益,單獨或夥同他人收受巨額賄賂。

要辦採訪證 先過安檢關

近幾天,位於濟南中院附近的吉華大廈人頭攢動,成為眾多前來採訪薄案的境外記者「必到之地」。境外媒體辦理採訪申請就在這裡。從昨日起,吉華大廈已停止對外營業,進入大廈內的人亦須接受安檢。據辦證人員透露,至昨晚七時許,美聯社、德新社以及港澳台等地的40多位記者已拿到採訪申請受理回執,預計今天將有更多記者前來報到。當局將於21日下午3點後統一發放採訪證。



吉華大廈安保人員檢查境外記者證件。 本報記者于永傑攝

當場打開喝一口。從領表開始,記者需要經過填表、受理、拍照等5個環節才能拿到採訪申請受理回執。

濟南吉華大廈為四星級酒店,距濟南中院東門直線距離約200米。據大廈官網介紹,酒店隸屬於濟南市發改委。



吉華大廈暫停對外營業。 本報記者于永傑攝

特刊 責任編輯：馮雪婷 版面設計：劉坻坻



「合和心·連心」義工與「醫院遊戲青年大使」為長期病患兒童及其家人送上節日喜樂。

合和實業 履行企業社會責任 實踐持續發展承諾

植根香港、上市逾40載的合和實業有限公司(「合和」;股份編號:54),業務拓展多元化追求卓越外,亦堅守可持續發展的承諾,關懷弱勢社群以回饋社會,管理層向來積極鼓勵員工參與各類慈善及社會服務,為香港社區作出貢獻,包括環境保護、青少年發展、體育及藝術文化,以及關懷社區四大範疇履行企業社會責任,向社區傳遞關愛,與集團攜手回饋社會,致力建立和諧美好的企業文化。

用心推行可持續發展 優秀表現獲肯定

合和深信促進可持續發展與實現長期業務增長同等重要,而蓬勃的社區發展將有助帶動集團的業務增長。在積極實踐下,繼2010年,近期合和再度獲選為「恒生可持續發展企業指數」成份股之一,涵蓋30間在企業可持續發展領域,表現卓越的香港及內地上市公司,足證合和於環境保護、社會公益及企業管治等範疇的努力,備受廣泛認同。合和及旗下的合和公路基建(股份編號:737)同時連續3年獲選為「恒生可持續發展企業基準指數」成員。在去年根據全球報告倡議組織(GRI)制訂的指引,合和再度編撰可持續發展報告,並獲提升至B+水平,該報告更首次獲香港品質保證局(HKQA)驗證,進一步加強報告的認受性及透明度。

凝聚多方力量 關愛傳遞社區

合和積極與各持份者保持緊密溝通,並與不同慈善團體緊密合作,致力承擔社會責任,除成立了可持續發展督導委員會、企業社會責任小組委員會、「合和心·連心」及「綠「適」工作間」平台,管理層推動員工參與多項慈善及公益服務;今年端午節,合和與聖雅各福群會合辦「合和心·連心」端陽探訪,發動約110名義工、商界合作夥伴,以及合和香港房地產有限公司、合和公路基建有限公司香港與內地的同事與親友,號召了義工團隊探訪約140戶獨居長者。是次探訪活動被列為政府「家是香港」運動中「關愛香港」主題系列活動之一,而整個端陽探訪計劃的總受惠人數高達800人。



合和實業董事總經理胡文新先生(中)探訪聖雅各福群會的「後顧無憂」計劃服務的獨居長者,向社區傳遞關愛。



合和實業執行董事王永霖先生(左二)聯同來自「合和心·連心」義工分別到港九新界地區探訪獨居長者,與他們分享端午佳節歡樂。



「合和心·連心」百人義工隊整裝待發,出發到港九新界地區探訪獨居長者。

全面推廣環保 為綠色環境出力

近年社會對環境保護和可持續發展的意識日漸提高,合和對於推動環保不遺餘力,自2008年起參與環境保護署的「碳審計、綠色機構」一「減碳約章」外;較早前亦參與環境局「室內溫度節約約章」,並參加由發展局舉辦的「綠化夥伴」運動,致力建立優美的綠化社區,為環境保護出一分力;在推廣電動汽車的使用上,合和是全港首間企業購入全新雷諾零碳排放的純電動汽車;同時,合和亦支持有關學術研究,贊助及支持由香港理工大學負責研究和設計的「100千瓦電動車快速充電器」項目,並提供旗下物業及車隊作計劃試點。

在企業內部方面,合和通過「綠「適」工作間」平台,積極推廣環保概念,定期為員工安排環保講座、發放環保資訊及舉辦環保旅行,早前亦於香港青年協會Organic 21舉辦「綠色低碳生活」活動,品嚐麥芽麥菜式,藉此支持社會企業,並推廣低碳生活態度,提高員工的環保意識,培養他們綠色生活習慣。

合和在環保工作的努力有目共睹,得到多個獎項,包括在世界自然基金會香港分會舉辦的「低碳辦公室計劃(LOOP)」中,取得「純銀標章」,以及於香港地球之友舉辦的「放駕一天」減碳行動2012中,獲得「最佳燃油節約大獎」亞軍,及兩項節約用油的金獎及銀獎。

網頁: www.hopewellholdings.com